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CTaTUCTUKe

Hymepunuke mepe Koje onncyjy KapakTepucTmke y3opKa, 04HOCHO
nonynaumje, Ha3neajy ce CTaTUCTUKE U Aene ce Ha:

* Mepe nokauuje nogaTtaka
* ApuUTmeTn4Ka cpegunHa
* MeamnjaHa
* Mopaa
* Mepe Bapujauymje nogataka
* PaHr
* BapwujaHca
* CrtaHaapAHa AeBujaumja



[lpnmep

» Heka cy gata gBa CKyna nogaTakKa
A: 130, 140, 145, 150, 158, 165
b: 90, 128, 140, 160, 165, 205

APUTMETUYKA CpeanHa CBUX Mepemsa:

1
X = 5(130 + 140 + 145+...+165 + 205) = 148

MepgujaHa: 90, 128, 130, 140, 140, 145, 150, 158, 160, 165, 165, 205

145 4+ 150
Me = > = 147,5

Moga: 90, 128, 130, 140, 140, 145, 150, 158, 160, 165, 165, 205
2x140, 2x165




[lpnmep
A: 130, 140, 145, 150, 158, 165
b: 90, 128, 140, 160, 165, 205
PaHr: R, =max(x;)-min(x;)=x;—x,=165-130=35
R, =205-90=115

n —\2
i . > (X -X)
BapwujaHca: = n <30
n-1
sf\=ﬁ-(130—148)2+...+(14O—148)2]=158
sz =%_(90—148)2+...+(160—148)2:|=1502

CraHgapAaHa aesujaumja: S, =158 =12.57 S, =/1502 = 38.76
sredina varijansa st.devijacija

uzorak X S? S
2 (02

populacija )7’ o




Cay4ajHa npomeH/brBa

* BapunjabunHocT ce onucyje PyHKLUjOM KOja ce Ha3mBa Cay4dajHa NPOMEH/bUBA
X=u+e

M - je KOHCTaHTa
e - Cy4ajHO 0ACTYNakbe KOHCTaHTe

* Pacnogena npomeH/bmBe X MoxKe butu:
* [INCKpeTHa
* KOHTMHYaHa



JIncKpeTHe cayvyajHe NpoMeH/bUBe

JINCKpeTHa cayyajHa npomeHsbmBa X moxe nmatm camo ogpeheHe
BPEAHOCTH.

Pacnoaena cnyyajHe npomeHs/bmee X geduHuLle ce GyHKLMjom
pacnoaene.

PyHKUMja pacnoaene je onuc sepoBaTHoha Koje ce Be3yjy 3a moryhe
BpeaAHOCTM cny4vajHe npomeHs/buse X.

OcobunHe PpyHKUMje pacnoaene AUCKPETHE CAyYajHe BEJIMYUHE CV:
F(X)=P(X = x)
F(X)=0

> F(X,)=1



* CpeanHa oYeKmBaHe BpeaAHOCTM C/1y4ajHe npomeHsbmee X je:
u=E(X)=2 X -F(X)

* BapunjaHca cny4yajHe npomeHs/buee X je:
ot =D(X) = X (X - )} -F(X)

0.18

ﬂpMMEpM ANCKPEeTHUX pacnoagena. o1
F(x) + 0.09
O 1 2 3 4 5 6 7 8 9 x 0.03
YHUdpopMHa AUCKpeTHaA 0 v aasd Trees
pacnogena 01234567891011121314151617181920

X

buHOMHa pacnogena
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f(x)
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3aaaTaK 1

Ouerbyjy ce KBanmTeT boje 1 CKyn/bakbe U3IMBEHE NNACTUKE Koja ce
nobuja npn HoBOM NPomn3BoaHOM npouecy. McnutuBarba Cy NOKasana
cnegehe nHbopmaumje Koje cy aate y Tabenun, a notpedbHo je ncnutatm
pacnoaeny:

boja CKynrbame p ) ¢
ogroBapa ogroBapa 0.54 2
ogroBapa He oaroBsapa 0.20 1
He ogrosapa |opgroBapa 0.20 1
He ogroBapa |He ogrosapa 0.06 0

dyHKUM]ja pacnogene nojeaAMHUX BpeAHOCTU CydajHe npomeHsbuse X je:

0 1 2
X:
0.06 0.40 0.54



3a Aatu npumep, Baxke cBe ocobuHe PpyHKUMja pacnogene:
F(X) =P(X = x)=

F(x,)=F(0)=P(x=0)=0.06

F(x.)
F(x)

F(1) = P(x =1) = 0.40
(

F(2)

P(x=2)=0.54

F(X)=0= F(x,)=0.06>0; F(x,)=0.40>0; F(x,)=0.54

S

F(X;)=1= F(x,)+F(x,)+F(x,)=0.06+0.40+0.54 =1

i=1



p=>Y XF(X)
x=0-0.06+1-0.40+2-0.54=0.40+1.08 =1.48
o* = ¥ (X - u)’ F(X)

s?=[(0-1.48)-0.06+(1-1.48)" -0.40+ (2~ 1.48)" -0.54 | =
=0.131424 + 0.09216 + 0.146016 = 0.3696

s =+/s? =+/0.3696 = 0.608



3a4aTaK 2

[MocToju BepoBaTHOha oA 0.2 aa he HacTaTh rpewkKa npu npeHocy 1 noaaTtka
KPO3 ANUTUTaIHU NPEHOCHU Kabn. MNpeTnoctaBuUTU A4a Cy UICNUTUBAHA
TAaYHOCTM NPEHOCa He3aBMUCHa. CayyvajHa NnpomMmeH/bmBa X je aePpUHUCAHA Kao
6poj HeTayHO NpeHeceHnx nHbopmaunja y HapeaHa 3 npeHoca. UcnutaTtu
ocobunHe pacnogene.

U3na3
TTT
TTN
TNT
NTT
TNN
NTN
NNT
NNN

WININDNIN| === 0O]|X




Mmamo 4 moryhe BpegHoOCTU cayyajHe npomeH/bmBe X M oHe ¢y 0,1, 2 n 3.
BeposaTtHoha aa he nogartak 6utn TauHo npeHeceH je 0.8, a mepera cy mehycobHo
He3aBMUCHa.

BeposaTtHOhe nojaB/buBatba CBake of, BPeAHOCTU C/lyvajHe NPOMEH/bUBE Cy:

P(X = 0) = P(TTT) = P(T)-P(T)-P(T) =0.8° =0.512

P(x=1)=P(TTN)+P(TNT)+P(NTT) =
=3.P(T)-P(T)-P(N) =
~3.0.82.0.2=0.384

P(x=2)=P(TNN)+P(NTN)+P(NNT)=
=3P(T)-P(N)-P(N)=
—3.0.8-0.22 = 0.096

P(x=3)=P(NNN)=P(N)-P(N)-P(N)=0.2° = 0.008



VF(X)20 A F(x,)+F(x,)+F(x,)+F(x,)=
=0.512+0.384 +0.096 + 0.008 =1

BeposaTtHoha aa he nogartak 6utn norpewHo npeHeceH je p=0.2
Tapa je BepouatHoha ga he 6utn ncnpasHo npeHeceH (1-p)=0.8.

dyHKUMja pacnogene je:

F(x)=(4

x) . p* - (1 — p)4_x Binomna raspodela

X=np=4.0.2=0.8 g

s’=np(1-p)=4-0.2.0.8=0.64 >
s=+/s? =/0.64 = 0.8



ROHTUHYaHe cay4vajHe MPOMEeH/bUBe

Koa, KOHTUHYaNHUX NPOMEH/bYBUX, OPOj BPeAHOCTU KOje MOXKE MMATU
C/lyMajHa npomeHsbmBa X je beckoHadyaH. X moxe obyxBaTUTU CBE
BpeAHOCTU peasiHnx bpojesa, Na ce MoXKe CMaTPaTU KOHTUHYa/THOM.

BepoBaTHOha nojaB/bmBatba C/iydajHe NpomMmeH/buBe X Koja je
KOHTUHYaNHa BeIMYMHA, MMa QYHKLMjY N'YCTUHE pacnoaene, Koja ce
Hana3n y Hekom nHtepsany[x1,x2] peanHux bpojeBa ca ocobmHama:

I:(X)Z 0 e Pla<X<b)

[ F(X)dx =1 A



* ApUTMETMYKA CpeiMHa OYEeKMBAHE BPEeAHOCTM CAy4YajHe NPOMEH/bUBE '\
Xje: o
p=E(X)=[ X -F(X)dx

* BapujaHca cny4yajHe npomeHs/buee X je:

2.0

0.1

o =D(x)=_°f(x—y)2 .F(X)dX

[Mpmepun ANCKPETHUX pacnoaena: 12
fix)

1
b-a

a b X

YHudopmHa y (0

HopmanHa EKCNnOHeHUMnjanHa
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3a4aTakK 3

Heka je X cnyyajHa npomeH/bMBa, KOja ONuMCyje KOHTUHYa/IHY BEIMUYMHY Ha
nHtepsany og [0, 40]. Heka ce, gasbe, npeTnocrasu Aa je TeopujcKa
dyHKUMja no Kojoj ce X pacnope'f)yje F(x)=0.025

WUcnuTat ocobuHe dpyHKUMje 1 ogpeanTm BepoBaTHohy a ce NpoMeH/bUBa
Hahe y obnactn mawoj og 10, ny obnactn marwoj oa 10, a Behoj o 5.

40

=20

2

x=E(x)= IxF(x)dx 00257

0

(x—20)

s =j(x-2o) F (x)dx = 0.025

s =+/s? =+/66.67 = 8.16

10
P(X <10) = [ F(x)dx =0.025x|;’ =0.25
0

10
P(5<X'<10) = [ F(x)dx =0.025x|;’ =0.03-10-0.025-5 = 0.125
5



HopMmanHa pacnoaena

F(X)=N(,u,0'2)= e 20 ,—o< X <o

Histogram for Mormal Distribution (mean = 3.8, sd =4.3)
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/ \
CtaHaapAn30BaHa HoOpMaaHa pacnogena — [Npasuaa 3a

Kopuwhere Tabanua

a) P(Z < 3.64)= 0.9998636

6) P(Z <-0.86) = 0.19489

8) P(Z>1.26)=1-P(Z <1.26) = P(Z < -1.26) = 0.10383 J
) P(Z>-1.37)=P(Z<1.37)= 0.91466 6) —=——

A) P(—1 25<Z < 0.37) = P(Z < 0.37) — P(Z < -1 .25) =0.6443087 —0.1056498 = 0.53866
e)P(Z<u)=0.975=>u=97"(0.975) = 1.96

0 1 2 3
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